
A Magyar Tudományos Akadémia Könyvtárának 2007. évi beszámoló jelentése 

 32

VIII. AKADÉMIAI LEVÉLTÁR 

2007-ben az iratállomány növekedése 219,36 iratfolyóméter (ifm). Az átvett 
jelentősebb irategyüttesek: OTKA Iroda 198,6 ifm, Természettudományi főosz-
tály 6,96 ifm, Jogi és Igazgatási Főosztály 5,64 ifm. Az OTKA Iroda jegyzékeit 
számítógépes változatban (Excel táblázatban) is megkaptuk, ami az anyagban 
való kutatást jelentősen könnyíti. A hang- és fotógyűjtemény az elmúlt évben 
nem gyarapodott. A levéltári kutatók kiszolgálása mellett elláttuk az MTA Tit-
kárság és a Doktori Tanács irattári feladatait. Az intézetek iratkezelésének fo-
lyamatos ellenőrzésére nincs lehetőségünk, de alkalmanként tanácsadással segít-
jük az iratrendezést. (Határon Túli Magyarok Titkársága, Természettudományi 
Főosztály, Humánpolitikai Osztály, Gazdasági Hivatal) Az iratrendezés az elmúlt 
években kialakult gyakorlat szerint folyt, elsősorban az újonnan beérkezett és a 
kutatószolgálat számára elővett anyagokban végeztünk közép- és darabszintű 
rendezést. 2007-ben 1.256 TMB személyi dossziét rendeztünk. A munkaviszony-
igazolásokra vonatkozó kérések gyorsabb teljesítése végett több számítógépes 
segédletet készítettünk a levéltári anyagban, elsősorban a régi gazdasági és sze-
mélyzeti anyagokban való keresésre. Adatokat gyűjtöttünk az akadémia vezetői-
ről egy készülő archontológiához, továbbá feldolgoztuk az Akadémiai Arany-
éremre vonatkozó levéltári anyagot. Mutatót készítettünk az 1950-1994 közötti 
elnökségi határozatok kutatásához is. 2007-ben 14 kutató kért és kapott kutatási 
engedélyt. A kutatók 174 alkalommal 1.465 raktári egységnyi anyagot kaptak 
kézhez és 568 másolatot készítettünk számukra, 4 esetben írásban adtunk választ 
a kutatóknak. Az MTA Titkárságának 107 esetben adtunk felvilágosítást, vagy 
kerestünk elő iratot és készítettünk másolatot. Munkaviszony-igazoláshoz 12 
esetben kerestünk anyagot.  

Az idei levéltári ellenőrzés során azt vizsgálták, hogy mennyire szabályosan 
kezeljük a szervdossziékat és a fonddossziékat, továbbá felmérték a levéltár sze-
mélyi állományát és raktárainak állapotát. A raktárfelmérésről készült szakfel-
ügyelői jelentéssel több éves munka zárult le. 




